

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: Una peseta al MES
Provincias: 3 meses, pesas. 3,50
Extranjero: 3 - 7
6 - 14
12 - 20
12 abonados - 22

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

Diario de AVISOS

DOS EDICIONES DIARIAS

FRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales

Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.



LA SEÑORA

D.ª María de la C Castelo Serra

HA FALLECIDO

AYER 14 DE FEBRERO DE 1902 Á LAS NUEVE DE LA MAÑANA

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su hermano D. Isidro (ausente), sus sobrinos D. Fernando y D.ª Enrique

ta, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos la encomienda á Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy 15, á las diez de la mañana, en la Iglesia de San Miguel, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Escuderos 4, al Cementerio de la capital, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo se despidió en la Iglesia y Cementerio respectivamente.

No se reparten esquelas.

BENEDICTINE

LICOR EXQUISITO

Tómese una Copita, después de la Comida, ayuda la Digestión y no irrita.

LA REFORMA SOCIAL

Las numerosas huelgas que se suceden diariamente; los proyectos de ley presentados por el ministro de la Gobernación y algunas iniciativas aisladas, como la que el Ayuntamiento de Madrid patrocina para la construcción de un barrio nuevo, renuevan el interés de los esfuerzos realizados para conjurar los conflictos sociales y resolver en definitiva el gran problema, que no es, en último término, más que el problema de la miseria espiritual y material.

No queremos abogar porque la dirección de los negocios públicos en este terreno se inspire en doctrinas sustentadas por el socialismo de Estado. Sentimos inconfundible desvío á cuanto significa socialismo, no en el sentido corriente de protección y ayuda para el proletario, sino en su genuino concepto de absorción de la voluntad individual al interés común y sometimiento del ciudadano al poder público para asegurarse en lo posible el bien general.

Más sin llegar al socialismo, consagrando de inatacable ma-

nera la personalidad, el Estado puede hacer su gestión bienhechora para los humildes. Y esa gestión puede diversificarse en dos diferentes direcciones: una, que dá á los proletarios de todas condiciones, derechos y facultades que coloquen en aptitud de mejorar por sí mismo su condición; otra, consistente en mejorarla desde luego por la acción oficial.

Al primero de ambos caminos corresponden los proyectos hasta ahora trazados por el ministro de la Gobernación. Al segundo corresponde la iniciativa del Ayuntamiento y otras análogas.

Estas segundas son de una eficacia indispensable. No todo el problema social, que abarca lo mismo manifestaciones económicas que morales y artísticas, pero si una buena parte de él, la más influyente, está contenida en estas tres necesidades: el alimento, el vestido, la habitación. Facilitarla la manera de subvenir á las tres es una obra redentora.

Por el alimento luchan ellos con brio. La acción legal puede ayudarles, bien disminuyendo los gravámenes que pesan sobre los artículos que son de necesario y permanente consumo; ya acudiendo á eliminar mediadores, que con su intervención aumentan los precios. El vestido está más á su alcance cada día por la sola acción de los progresos industriales. La habitación, la casa obrera, si que será un

sueño, un ideal, sino la conciencia en realidad, no la iniciativa privada, impotente para ello, ni el esfuerzo municipal, sino el mismo Estado, con una ley preventiva, con una acción eficaz.

Siguen los Ayuntamientos en esta materia un camino: derribar las malas viviendas, á fin de que la avidez económica de los capitalistas las reemplace por otras mejores. Este procedimiento no solo es eficaz, sino que encierra una injusticia grande y cruel. En primer lugar, las casas con que se sustituyen las derribadas no están nunca al alcance del proletario, que se queda sin su vivienda antigua sin alcanzar una nueva. Por humanidad fueron arrojados de las cuevas del «Palacio de Cristo» los gollos que las habitaban, y por humanidad quedaron en pleno invierno á la intemperie, sin madriguera en que recogerse ni techo que les cobije.

En segundo término, las casas nuevas emplazadas en los solares de las antiguas son incapaces de albergar tanta gente como las antiguas. Refiere Herbert Spencer en su libro «The Man versus The State», que en el año 1883, con un gasto de 30 millones de pesetas, fue arrasado en Londres un barrio de obreros, levantando otro en su lugar de obreros también. Los desalojados fueron 21.000; en el nuevo barrio solo hay habitación para 12.00, y del número total de los primeros habitantes, sólo muy contados pudieron tomar

vivienda en el nuevo barrio. ¿Qué mejor prueba de la ineficacia de esta iniciativa?

En cambio dieron y siguen dando resultados excelentes las Cooperativas para la construcción de casas obreras, que, con nombre de «Friendly Societies», fueron hechura legal. En 1896 se dictó en Inglaterra la primera ley en tal sentido. Hoy está en aquel país creado el hogar obrero. Algo semejante pedimos á la Comisión de Reformas sociales. Debemos pedirle una ley de construcción de casas de obreros.

Y debemos pedirle á todos los intereses que concurren á ella. A los Municipios, cediendo terrenos, otorgando franquicia, declarando las nuevas casas construidas por las Cooperativas como comprendidas en el extrarradio de Consumos. La Hacienda, declarando libres de impuesto dichas Sociedades y sus obras, y otorgándolas un mayor beneficio, el «boniested», de que gozan los Estados Unidos; esto es, exceptuándolas de toda posibilidad de embargo judicial. Entonces y sólo entonces podrá considerarse acometida la resolución de este problema urbano. Mientras tanto, ¿qué podrá decirse que es definitivo, duradero, eficaz?

LA REGION
PALENCIA
En la Intervención de Hacienda de esta provincia, se desea conocer el paradero de Doña Celestina Sánchez, huérfana de D. José, celador de vía que fué de los caminos de hierro del Norte, con objeto de enterarla de un asunto que la interesa conocer.

Ha sido ascendido al empleo de oficial segundo de la Intervención de Hacienda en Salamanca, nuestro particular amigo D. Alejandro Font y Mendoza.

VALLADOLID
Ha fallecido el secretario del Ayuntamiento de Peñafiel, don Miguel o Fabriel.

D. Andrés León, oficial de cuarta clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, ha sido trasladado con igual empleo á la Administración de Contribuciones de Segovia.

AVILA

Las opiniones de maestros y su resultado están dando lugar á innumerables comentarios, algunos de ellos de verdadero interés.

Ayer, se llevó la palma la noticia relacionada con la denuncia presentada al Juzgado por un Abogado de este Colegio contra uno de los Jueces del Tribunal de oposición.

Fúndase la denuncia en la protesta formulada públicamente al hacerse la votación por el Sr. Santos (don José María) quien manifestó públicamente no procedía que fuese votado para una de las escuelas vacantes uno de los opositores.

 SALAMANCA

Esta mañana ha sido descubierto en la charca formada por las lluvias de estos días, á la derecha de la carretera de Villacastín á Vigo, frente á la aceña del Arrabal del Puente, el cadáver de un hombre, que resultó ser el de Francisco Gallego, natural de Pontevedra, de 63 años de edad.

Dicho infeliz trabajaba como obrero en una de las canteras del Teso de la Feria, siendo muy estimado de todos sus compañeros por su seriedad y buen carácter.



Cuatro, ó cinco, ó seis ratas
en el tinir maestros,
disfrazados de frailes,
en París, hace tiempo,
vivian de la estafa
trancillos y contentos.

Pero les han pescado.
Y en una celda presos,
hoy pueden entregarse
trancilos á sus rezos.

— Cuando la policía supó que iba a
les detuvo, dijeron:

— Si, señor, somos frailes.

Y comprobar podemos

que del claustro salimos,

cuauque hace mucho tiempo.

— Pues... del claustro materne...

— Haddo á luz una mujer en Llanes,

— hace cuatro ó seis días;

— unidos dos ó dos por las espaldas,

— seis gemelos. — Qué dicha!

— Más como, por desgracia, no está todo

— completo en esta vida,

— si no tienen los padres de esos nenes

— la suficiente pasta,

— que pueden contar consejos gemelos...

— se verán sin camisa.

— Un mancebo, Tenedor

— de libros, allí en Sevilla,

— se fugado sin temor

— con una linda chiquilla.

Si el cariño les alienta,

— correrán el mundo entero,

— y aunque la justicia intenta

— descubrir su paradero,

— como á los dos les ofrece

— encantos el amor loco,

— el Tenedor no parece...

— ni la cuchara tampoco!

Comisión provincial
La sesión de ayer

En la sesión celebrada ayer, adoptó esta Corporación los siguientes acuerdos:

Que se reunitan á las familias respectivas, para que éstas las envíen á los juzgados correspondientes, las certificaciones del resultado de la observación á que han estado sometidos en el Establecimiento provincial de Beneficencia José López Quinza-

no, de Nava de la Asunción; Severiano de Santos, de Cantalejo, y Teresa Gómez Codina, de Santo Tomé del Puerto, para que puedan ser trasladados á un manicomio.

Que pasen á informe de la jefatura de Obras públicas, en cumplimiento de un precepto reglamentario, los proyectos de acopios de las carreteras de Nava de la Asunción á Olmedo, San Ildefonso á Peñafiel (primera sección) y Fuentepelayo á Ge-

menillo, puesto que hay consignación en presupuesto para llevar á cabo las obras.

Aprobó la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de Marzo próximo.

Que se abone, con cargo al capítulo de imprevistos, el importe de dos cuentas que importan 67 y 12 pesetas, respectivamente, por arreglo de estufas y algunos enseres adquiridos para las habitaciones del Gobernador civil.

Recordar el cumplimiento de los servicios que ya se tienen ordenados respecto de las cuentas municipales de Cerezo de Arriba (1893 á 94), Salceda (1897 á 98 y 1898 á 99), Melque (1892 á 98) y Otero de Herreros (1897 á 98, 1898 á 99 y 1899 á 1900).

LAS CORTES

(Sesión del día 13.)

CONGRESO

Los gobernadores

El marqués de Pickman, haciendo uso de cartas que recibe de Sevilla, se queja de la continua renovación de gobernadores que aquella provincia padeció bajo el mando suyo.

Dice que el Sr. Manzano era un excelente gobernador, y se lamenta de que Sevilla quede sin autoridad tan digna, toda vez que ha sido trasladada a Barcelona.

El orador de la mayoría aprovecha la ocasión para atacar al ministro de Estado, y pide al gobierno que dé garantías de que Sevilla tendrá una autoridad como merece.

El ministro de la Gobernación contesta explicando los motivos que ha tenido el Gobierno para trasladar a Barcelona al señor Manzano.

Debate sobre el duelo

El Sr. Nocedal, después de rogar al presidente que le reserve la palabra para la próxima sesión, a fin de hacer las preguntas que tiene anunciamos, dice que va a limitarse a hacer una al Gobierno y muy especial al señor ministro de Gracia y Justicia.

■ Diariamente —dice— está viendo el Gobierno cómo se conciertan duelos, y no puede menos de hacer algunas consideraciones sobre lo que el duelo es.

Este es un delito abominable, que la Iglesia castiga con severísimas penas, nada menos que con excomunión reservada en todos los casos al Sumo Pontífice; por lo tanto, y como católico, no puede menos de reprobarlo con toda su alma.

Además, es un delito que castigan las yes, y el Código penal, aunque de una manera deficiente, lo castiga también.

Dice que es lamentable que se haga la distinción odiosa en estos casos entre la gente baja que disputa y riñe, y a la cual se castiga, y entre la gente alta que impunemente concierne el duelo.

Yo tengo que preguntar —dice— al señor ministro de Gracia y Justicia si está dispuesto a que estos escándalos no se comentan y si está dispuesto a aplicar la ley y a dictar reformas para que no resulten previlegiados los duelistas de levita.

Todos estás peruanos —añade— que el duelo no es conforme a la razón, y además, de que en el fondo de las familias y de la sociedad se comienza a sentir la conciencia española, dicen que es preciso acabar con el duelo.

■ Está dispuesto a aplicar por hoy la ley el señor Ministro de Gracia y Justicia, y a reformarla para mañana?

Dice que en el Parlamento surgen con frecuencia cuestiones personales, y espera que en adelante se resuelvan en el Congreso, sin que los interesados puedan escurrir por debajo de la autoridad para cometer luego esos delitos.

Yo ruego a todos los señores que me oyen y a todos los jefes de las minorías que se levanten y me ayuden a conseguir lo que pido.

Le contesta el señor marqués de Teverga diciendo que, efectivamente, el duelo es un delito y está prohibido por las leyes, si bien manifiesta que es muy difícil contrarla corriente y las costumbres que la admiten.

Rectifica el señor Nocedal brevemente, congratulándose de que varios jefes de minorías piensan hablar, según ha oido.

El señor Romero Robledo: No voy —dice— a hacer ningún género de consideración sobre el duelo.

Hoy la pregunta del señor Nocedal tiene importancia suma.

Las cosas hay que decirlas como son.

Aquí se trata de una cuestión nacida en el Parlamento y que se quiere disolver fuera de él.

El Gobierno ha pecado por omisión; pero estoy seguro que colaborará con nosotros para llegar al término honroso de esta cuestión que desea el señor Nocedal.

Yo lamento que un hombre tan reflexivo como el Sr. Silvela se haya creído obligado a seguir procedimientos que no son parlamentarios, por cuestiones nacidas en el Parlamento.

Yo creo que esta cuestión debe entregarse al presidente de esta Cámara, altísima autoridad que no puede ser recusada en cuestiones de honor por ningún elemento de la Cámara.

De cuantas injurias —con notaria imprudencia— se hizo eco el Sr. Llorens la otra tarde, las mayores fueron las dirigidas a mí por «El Pueblo». ¿Es que se supone que yo tengo en poco mi honor? No.

Lo que hay es que yo conozco este régimen. Lo acepto como es. Tengo la piel llena de cicatrices de heridas semejantes. Desprecio esos ataques.

Estoy seguro que «El Pueblo», que me calumnia, alguna vez me habrá elogiado, y ese elogio habrá debido ruborizar a los redactores de ese periódico, al paso que a mí me ha tenido tan sin cuidado como la injuria.

Yo entiendo que el Sr. Silvela, jefe de un partido de Gobierno, reconocerá la razón de mis observaciones y estará dispuesto a cualquier sacrificio que deje incólume la autoridad parlamentaria.

Yo espero también que los republicanos radicales se inspiren en sentimientos generosos para ayudar a lo que es el deseo de todos.

El señor Maura: Acudo, señores, al llamado

mento del señor Nocedal. Entiendo que principalmente nos pide un procedimiento reglamentario para impedir estas cuestiones. (Asentimiento.) Mis creencias son tan públicas, que todo el mundo por ellas puede comprender cuáles son mis opiniones sobre el duelo. El duelo no resuelve nada. Yo he visto funcionar en ellos como caballeros personas cuyos papeles procesales habían pasado por mis manos. (Muy bien.) Por tanto, creo que estas cuestiones deben resolverse aquí. Si el decoro de un compañero resulta lastimado, nosotros no debemos confiar la reparación a la habilidad ó la impericia de sus representantes.

Su honor es el nuestro, algo que a nosotros afecta, y debemos velar por él. Soy resuelto partidario de que del modo que parezca más oportuno se constituya una autoridad parlamentaria, cuyo fallo sea obligatorio. De este modo podremos remediar esas audacias de la lengua, tanto más necesitadas de represión cuanto que la audacia suele ser para muchos el único arsenal que pueden usar en pro de sus aspiraciones. (Muy bien).

El señor Villaverde, en nombre de la minoría conservadora, se manifiesta también partidario de una acción parlamentaria para estas cuestiones. Cree que el art. 150 del reglamento puede aplicarse con éxito en estos casos.

El Sr. Maura hace notar que el art. 48 puede completar la acción del ya citado, con alguna modificación ligera.

El Sr. Navarro reitera hace declaraciones análogas.

El Sr. Barrio y Mier: Los individuos de la minoría carlista condonan el duelo como católicos, y protestamos de que no se cumplen las leyes civiles que lo castigan.

Entiende también que la autoridad del presidente de la Cámara y el reglamento son suficientes para resolver las cuestiones suscitadas en el Parlamento.

El Sr. Azañar, en nombre de la minoría republicana, dice que mientras la sanción social no condene el duelo, será inútil que lo castigue el Código.

El duelo hace de que no hay sanción social para el que la provoca.

Por eso la Cámara debe suprir deficiencias de esa sanción fuera de aquí, y hacer que las cuestiones personales planteadas en la Cámara, en la Cámara se resuelvan.

El presidente del Consejo de Ministros: No hay medio de hacer cumplir en lo concerniente al duelo. (Rumores.)

Mientras las personas ofendidas crean desdoroso recurrir a los Tribunales para vindicar su honra, nada conseguirá.

Por lo que hace al caso presente, creo muy eficaz lo que se dice. (Pausa) El señor Maura:

Sea el presidente de la Cámara, sea un tribunal formado por personas de respaldo ilizado en la misma, ero necesario que se instituya una autoridad con potestad bastante para dirimir estas cuestiones.

El señor Romero Robledo propone que todos los diputados sometan al presidente las cuestiones pendientes.

(La mayoría: No, no.)

Habló nuevamente el señor Nocedal, y dice que no ha promovido este incidente para disentir con nadie.

El señor Azañar añade —ha dicho una gran verdad: no basta la ley, es preciso, además, la sanción social, pero para formar ésta es preciso que desde arriba se dé el ejemplo, es preciso que el Gobierno cumpla la ley, y si alguna vez no puede cumplirla, es necesario que se se confese, importante.

Se da por muy satisfecho de que el Congreso español haya lanzado una reprobación unánime y terminante contra el duelo.

Este es —dice— un buen ejemplo.

Vosotros —continúa— que sois doctores de parlamentarismo, que yo no lo soy, porque reprobé todos los Parlamentos, buscáreis los medios de remediar este mal.

El Sr. Moret: Desde el momento en que los diputados no muestran espontáneamente su propósito, la presidencia se encuentra en situación difícil; pero creo que cumple un deber excitando a las personas más directamente aludidas en este debate para que pongan la cuestión que las divide en mis manos. (Asentimiento.)

El señor Romero Robledo rectifica muy brevemente, y se entra en la

ORDEN DEL DÍA

El señor Silvela (D. Francisco) interviene para alusiones. Hace historia de las diferentes visitas porque atravesaron las negociaciones para la dominación española de aquellos territorios africanos, y recaba para él la gloria ó la responsabilidad de la adquisición de los mismos, toda vez que él dió las instrucciones todas a nuestro representante en París para llevar a cabo el pacto.

Le contestó el señor ministro de Estado. Intervine en el debate el señor Castellano y se levantó la sesión á las ocho y veinte.

LA PROVINCIA

Inauguración de la sociedad «Nuevo Siglo». Preliminares.—La Velada.—Banquete y brindis.—Los Bailes.

El día nueve y hora de las ocho de la noche tuvo lugar la inauguración solemne de la sociedad «Nuevo Siglo», como oportunamente se había anunciado en ese DIARIO.

El día anterior visitó la Junta Di-

rectiva al Alcalde, D. Braulio Abad, quien la recibió con la mayor cortesía, exhortando a los individuos que la componen, a contribuir al fomento de estos medios de cultura y honesto solaz pronunciando con este motivo un elocuente discurso que fué muy aplaudido.

Se dieron entusiastas vivas al Alcalde, a Sepúlveda y a la nueva sociedad.

—A las ocho de la noche empezó el dia 9 la fiesta de la inauguración, recorriendo las calles la banda de música a los acordes de un alegre pasodoble, acompañándola la Junta directiva de la sociedad, y sus dependientes, con escudos y banderas que llamaron la atención.

La galería del local destinado a salón de baile, se encontraba iluminado con profusión de farolillos de colores, y una preciosa bandera española que ostentaba el nombre de «Nuevo Siglo».

—A las nueve se celebraba un magnífico banquete dado por el señor Presidente en obsequio a los señores de la Junta y varios amigos invitados.

El menú del banquete fué esencialmente castellano, compuesto de platos servidos al estilo del país.

Entre los comensales reinó la mayor fraternidad, pronunciándose entusiastas y elocuentes brindis, haciendo resaltar el cariño a la provincia de Segovia, a Sepúlveda y a su digno alcalde.

Durante el acto la banda de música interpretó escogidas piezas, y lució la vistosa iluminación de la galería.

—Terminado el banquete, dío principio el baile de inauguración con una numerosísima concurrencia que llenaba el salón.

Es imposible recordar el nombre de todas las señoritas que asistieron a la fiesta.

Entre otras estaban: las simpáticas señoritas Peña Fuentebro, Petra Lugo, Juana Antón, Medina y Ramona Matesanz, Alejandra Mata, Domingo Antón y muchas más.

Abundaron las máscaras, viéndose muy lúcidos disfraces.

A las cuatro de la mañana se terminaba el baile que resultó muy brillante, y aún estaba el salón repleto de gente.

—El segundo baile empezó, el dia 11, á las diez y media, siendo aún mayor la concurrencia que en el baile anterior.

Allí estaban, muy lindas y elegantes las señoritas más distinguidas de la sociedad segoviana: Felisa e Inocencia Sáez, Leonilda Velasco, Rosario Falco, Carlota Franco, Paula e Inés López, Hermenegilda y Leopolda Marugán, María Onrubia, Leandra Antón, Pía Lagarto, y otras muchas cuyos nombres sentimos no recordar.

Estos dos bailes han constituido un gran éxito para la sociedad «Nuevo Siglo», y la junta directiva de las gracias más expresivas, a las muchas personas que les han honrado con su asistencia.

—Asistieron las autoridades locales. Es de suponer que para Pascual de Resurrección, pongan en escena alguna otra.

En el Corresponsal.

se buen consumo de «serpentinas y confeti», llegando á entablar reñida batalla.

En todos ellos predominaban hermosas y bellas hijas de Eva.

Tuvimos el gusto de asistir en los clowns a nuestros estimados amigos los jóvenes Llenderrozos (J. y T.)

El segundo dia amaneció te mejor semblante, viéndose las calles y paseos muy concurridos y apareciendo y bastantes mas para los que divertieron al público.

El martes vió Neptuno á disfrazarse suelen lo lo más no que el domingo; no obstante, encontrábense las calle; más céntricas de la población á las cuatro de la tarde intrascendentes por el público que en ellas se hallaba viéndose excelentes máscaras de pie y en asno.

Por la noche los bailes aún más animados que el primer dia, en los que vimos bastantes cominos de raso, «bebés» y capuchones, teniendo el gusto de conocer entre los domésticos á las bellas y distinguidas señoritas Angelita Billa, Uñaniza García, Encarnación Gómez, y Paz Bristóval y a nuestros estimados amigos Aparicio (F.) y Gómez (V.), entre los «bebés» a las también bellas jóvenes Piedad Torrego, Aielna Moreno y Soledad de Miguel y entre los de capuchones á los jóvenes Torquemada (F.), Arenas (A.), Madrid (F.), Cambón (S.), Cabrero (M.), Buitia (T.), Barrio (Y.) y González (V.).

Quiere Dios que á otro año desde las columnas de ese DIARIO podemos dar exactas noticias á los lectores del mismo, del carnaval en la G. anja!

L. L.

San Ildefonso y Febrero 14 1902.

GOMEZ SERRACIN

En la noche del domingo de Carnaval, tuvo lugar en este pueblo, la función teatral anunciada por la sociedad amiga de los pobres del mismo, poniéndose en escena el drama «La Pasionaria» en tres actos y después «El brazo derecho», representado también, el domingo anterior.

Tomaron parte, las señoritas, Faustina Ríos, María Nieves Sanz, Ondalia Gómez, Guillermo Martín, Emilia Valdés; con los señores Guillen, Magdaleno, Pedraza, Muñoz y el joven de Frutos.

Y fué tal el efecto que el numeroso público causó que, accediendo a sus deseos los actores, repitieron en la noche del dia siguiente, «La Pasionaria» y «Salón, Estava», representado este también, en la noche del dia dos, quedando la concurrencia muy complacida y sin incidente alguno desagradable.

Asistieron las autoridades locales.

Es de suponer que para Pascual de Resurrección, pongan en escena alguna otra.

El Corresponsal.

12 Febrero 1902.

NOTICIAS

Interesa á los concejales

En el «Boletín oficial» de ayer aparece la siguiente circular de la Administración de Hacienda:

«Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 324 del reglamento de consumos de 11 de Octubre de 1898, esta oficina de Hacienda llama la atención de las corporaciones municipales de esta provincia, y las requiere para que satisfagan la cuarta parte del cupo del Tesoro, correspondiente al primer trimestre del corriente año natural, debiendo tener presente los señores concejales que las componen, que si no lo verifican dentro del mismo período trimestral, ó no responden consideraciones atendibles, serán declarados responsables, personalmente de los descubiertos, y perseguidos por la vía de apremio.»

Bailes de Piñata

En el Teatro Minón (Siglo XX) se celebrará uno el próximo domingo, que promete estar concurridísimo, pues es ya muy grande el número de localidades tomadas.

También celebrará esa noche otro gran baile la acreditada y popular sociedad «La Unión Mercantil».

En «El Paraíso» se celebrarán dos bailes.

El de la tarde, si la Banda de Artillería no toca en el Salón, comenzará á las tres para

Si continúan registrándose estas faltas, sabremos lo que hemos de hacer para que no se queden impunes hechos de tal naturaleza.

Vacantes

Lo está el cargo de secretario del ayuntamiento de la villa Ambroz, dotado con 600 pesetas anuales.

Las solicitudes en plazo de ocho días.

—Lo está también la depositaría de fondos municipales de Santisteban de San Juan Bautista, dotada con el premio de 15 al millar de ingresos anuales.

Las solicitudes, también en plazo de ocho días.

El juzgado de instrucción de Santa María de Nieva cita para que se presente en la Audiencia de esta capital, á las nueve del 19 del corriente, á Martín Villagrán Mateos, de ignorado paradero, para que declare en el juicio oral de la causa seguida contra Cosme Galindo García.

En los establecimientos provinciales de Beneficencia sigue su curso natural la epidemia de sarampión de que se hallan invadidos buen número de niños de ambos sexos, á los cuales se ha aislado en una enfermería.

En estos días se registraron una nueva invasión y dos defunciones ocasionadas por dicha enfermedad en dicho establecimiento, siendo 38 el número de niños que la padecen.

Rhum de la Cubana.—Lorenzo Bernal.—Valladolid.

Por pastoreo abusivo en el camino de Zamarramala, ayer se impuso una multa en esta Alcaldía.

Ayer quedó expuesto al público el bando que anuncia para el día 2 de Marzo, el acto de clasificación y declaración de soldados.

En Avila ha dado á luz una niña, la esposa del conocido industrial de aquella población, don Julián Fuentetaja, estimado amigo nuestro.

Reciba nuestra enhorabuena.

Por haberse reducido la plantilla del personal afecto á las oficinas de Montes de esta provincia ha sido trasladado á Soria, el ayudante de este Cuerpo, don Inocencio Aparicio.

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de imprimir el nuevo reglamento de la Escuela de Artes y Oficios.

Se hará una tirada de doscientos ejemplares.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro querido amigo el joven e ilustrado farmacéutico don Emilio Esorial, hermano político del Cajero de esta Sucursal del Banco de España.

Sea bienvenido.

Enfermos

Ayer se administró el sacramento de la Eucaristía á nuestro buen amigo, el farmacéutico D. Julio Moreno.

Posteriormente experimentó alguna mejoría dentro del estado de su gravedad.

También continúan gravemente enfermos: la esposa de nuestro amigo, el diputado provincial, D. Antonio Candamo; y el conocido industrial, D. Manuel Moreno.

A todos ellos deseamos un pronto y completo alivio.

Juzgado municipal

Ayer se inscribieron las defunciones de doña María Castelo Serra, de 64 años, (soltera).

Paula Antón Juan Baeza, de 87 (viuda).

Y el niño Luciano González Galyrral de 14 meses.

Nacimientos, uno.

Suscripción

RELACIÓN de lo recaudado á favor de D. Francisco Illana, en el pueblo de Cerezo de Abajo:

D. Moisés Pardilla, 20 pesetas.

D. Pedro López, 5 idem.

D. Juan Barahona, 1 idem.

D. Eusebio Pérez 1 idem.

D. Julián Martín, 1 idem.

D. Primo Enebral, 2 idem.

D. Angel Gómez, 1 idem.

D. Ramón García, 2 idem.

D. Ramón López, 1 idem.

D. José Díez, 1 idem.

Sequera de Fresno

El Ayuntamiento, 10 pesetas.

D. Julian Martín, 10.

D. Florencio Barbero, 2.

D. Jerónimo Guérrez, 1.

D. Antonio Calvo, 1.

D. Florentino Martín, 1.

D. Antonio Fernández, 0.50.

D. Mariano Sánchez, 0.50.

D. Mateo Gutiérrez, 0.50.

D. Sebastián Alonso, 0.50.

D. Felipe Tapia, 0.50.

D. Roque Delgado, 0.50.

D. Remigio Illana, 0.50.

D. Mariano Montes, 0.50.

D. Julián M. Gutiérrez, 0.50.

D. José Martín, 0.35.

D. Agustín Martín, 0.35.

D. Matías Barahona, 0.25.

D. Alejandro Martín, 0.25.

D. Filomena Fernández, 0.25.

D. Luis García, 0.25.

D. Nicolás Gutiérrez, 0.25.

D. José Santamaría, 0.25.

D. Valentín Condado, 0.25.

D. Miguel Martín, 0.35.

D. Ángel Domínguez, 0.25.

D. Gerardo Espeso, 0.25.

D. Pedro Calvo, 0.25.

D. Gumerindo Sanz, 0.25.

D. Cayetano Gutiérrez, 0.25.

D. Vicente Delgado, 0.25.

D. Cirilo Alonso, 0.25.

D. Fermín García, 0.25.

D. Eusebio Calvo, 0.25.

D. Mariano García, 0.25.

D. Esteban Condado, 0.25.

D. Basilio Domínguez, 0.20.

D. Don Froilán Calvo, 0.20.

D. Ramón Sanz, 0.20.

D. Simón de Dios, 0.20.

D. Ciríaco Martín, 0.20.

D. Claudio Ponce, 0.20.

D. Pedro Pascual, 0.15.

D. Coletto Benito, 0.15.

D. Doroteo Condado, 0.10.

D. Nicolás de Frutos, 0.10.

D. Marieno Delgado, 0.10.

D. Fermín Benito, 0.10.

D. Pablo Calvo, 0.10.

D. Gregorio Sanz, 0.10.

D. Doña María Cruz Barrio, 0.10.

D. Brulio Benito, 0.10.

D. Juan Benito, 0.10.

D. Doña Tomasa Montes, 0.10.

ÚLTIMA HORA

(Conferencias telefónicas)

Madrid 14 8'50 noche.

La firma de hoy

Guerra.—Concediendo el mando del décimo tercio de la Guardia civil al coronel D. José Murciano.

—Idem el mando de la comandancia de la Guardia civil de Valencia al teniente coronel D. Federico Arroza.

—Idem el mando de la de Cáceres al teniente coronel D. Francisco Fenech.

—Idem el mando de la de Teruel al teniente coronel D. Ciotilde Verdú.

—Idem el mando de la de Oviedo al teniente coronel D. Valentín Ortega y Torralba.

—Idem el mando de la de Huesca al teniente coronel D. Manuel Jiménez Ustáriz.

—Idem el mando de la de Canarias al comandante D. José Vilches.

—Concediendo la cruz de San Fernando de segunda clase con la pensión anual de 1.500 pesetas al capitán de infantería D. Angel Sequera López.

—Idem la cruz de primera clase de María Cristina al segundo teniente de infantería, fallecido, D. Abelardo Martín de la Monja.

—Concediendo merced de hábito de la orden de Calatrava á D. Ramón del Rivero y Miranda.

S. M. sancionó las siguientes leyes de Guerra:

Ley modificando el artículo octavo de la ley orgánica del estado mayor general del ejército.

—Idem ascendiendo á los segundos tenientes de escala de reserva tribuña á nueve sargentos primeros del cuerpo de invalidos.

Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito naval al académico de la Historia, señor Herrera.

Varios ascensos reglamentarios.

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Instrucción Pública.—Dispone la continuación del inventario general de los monumentos históricos y artísticos del reino, mandado formar por real decreto de 1º de Junio de 1900.

—Subvencionando al ayuntamiento de Eljas Reales para la construcción de un edificio destinado a escuelas.

—Real decreto sobre provisión de catedras.

Los duelos pendientes

Siguen los comentarios á la conducta de Silvera y Blasco Ibáñez en su reciente desafío, zanjado con la ya famosa acta de todos conocida.

Blasco Ibáñez ha enviado hoy sus padrinos al marino Cubells.

Los de este que lo son, Amado y Mendigorría, han conferenciado con Soriano y Santillán, representantes de B. s. c.

Guardan reserva de lo ocurrido en esta confrontación, aunque se tiene por seguro que no llegará la sangre al río.

El Ministro de Agricultura.

Ha regresado de su excursión á Zaragoza, el Sr. Villanueva.

A la Reina y á Sagasta les ha dado cuenta detallada de su viaje.

En el Senado

El conde del Moral de Calatrava ocupa de los últimos sucesos ocurridos en San Fernando, y censura duramente á las autoridades imprevistas.

Contestale Veragua.**Alborotos**

De Cádiz comunican que han vuelto á reproducirse los alborotos ocurridos recientemente en San Fernando.

Los manifestantes pretenden que se pusiera en libertad á los detenidos no consiguiendo su propósito.

En Barcelona

Continúan las huelgas.

Corren rumores de que se dispararon algunos tiros contra los obreros.

Procesados

De Barcelona dicen también que han sido procesados Juncoz y Ardiz, con motivo de los disturbios que pronunciaron en los últimos meetings.

Suceso tristísimo

A la una y media de esta madrugada se ha desarrollado en Zaragoza un terrible drama conyugal en el entresuelo de la calle de Bilbao, número 9.

Lo habilitaba un matrimonio, formado por el médico mayor, secretario de la Inspección de Sanidad militar de la región, D. Francisco Peña López, de 46 años y doña María Teresa Menoz, hermana del conde de la Viñaza, de 44 años.

El matrimonio tiene cuatro hijos.

Ambos eran horaúsimos, aunque de caracteres algo violentos, y mantenían discusiones, según de público se afirma, por disgustos entre la nueva y suegra, que obligaron á ésta á dejar la casa.

Esta madrugada cuando se acostaba el matrimonio, el médico acometió á su esposa con un cuchillo de diez centímetros, dándole ocho puñaladas en el cuello.

Esta corrió desde la alcoba dando gritos y se refugió en el cuarto de la criada, donde cayó muerta, bañada en sangre.

El marido se dirigió entonces dos golpes con el mismo cuchillo, uno en el pecho, bajo el corazón.

El crimen debió premeditarlo, porque dejó escritas varias cartas para el juez, el capitán general y personas de la familia.

Hallase en el hospital Militar en estado gravísimo.

La víctima fué trasladada al depósito del cementerio, donde á las tres de la tarde se le hará la autopsia.

El suceso ha producido tristísima y

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puertaferrissa, 18.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid..... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrio Nuevo, 7 y 9.

SECCION DE ANUNCIOS

REGALO

Montes, fotógrafo, regala un porta-retratos y seis retratos para digerir todo el que se haga media docena de retratos de

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. (Véanse muestras).

MONTES, VICTORIA, 11.—FOTOGRAFIA

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑIA COLONIAL

TAPIOCAS, TÉS

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID
De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central 25, MONTERA,

Crédito Agricola

BANCO MUTUO COOPERATIVO

CAPITAL SOCIAL

5.000.000 DE PESETAS ELEVABLE A 25.000.000

Dirección de la provincia de Segovia

Necesitando esta Dirección agentes en todos los pueblos de esta provincia, los que deseen desempeñar dicho cargo, pueden dirigirse a D. Frutos Matesanz, Director de la misma, en Segovia, calle de San Juan número 6, derecha del piso segundo, y en Navalfría, pueblo de esta provincia, donde provisionalmente tiene su residencia establecida dicho Director.

Los que padecen ANEMIA, DEBILIDAD, CLOROSIS, AMENORREAS, MALAS DIGESTIONES, deben tomar el vino NUTRITIVO BERMEJO MEDICAMENTO DE EFECTOS RÁPIDOS EN LAS CONVALESCENCIAS EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA — FRASCO 3'50 PESETAS

Los que padecen anemia, debilidad, clorosis, amenorreas, malas digestiones, deben tomar el vino

Nutritivo Bermejo

medicamento de efectos rápidos en las convalecencias.—De venta en todas las farmacias de España.—Frasco 3'50 pesetas.—En Segovia, Droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, número 7.

Nos permitimos recomendar este acreditado preparado á las personas que padecen debilidad en cualquiera de sus manifestaciones, y especialmente á las madres cuidadoras de sus hijos en el período del desarrollo. Es superior y más barato que el aceite de hígado de bacalao y emulsiones.

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 7.—SEGOVIA

EMULSION NADAL
Única que contiene el 80% log
del aceite hígado bacalao y glicerofosfatos de hipofisitos.
ANALIZADA por el Dr. Bonet estatístico de la Facultad de Farmacia de MADRID
Aprobada y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA
ES LA MEJOR Y MAS AGRADEBLE

Alimento concentrado y medicamento sálico estimulante del desarrollo físico, crecimiento de los huesos y salud de los dientes. Recomendado a los niños, embarazadas, personas enfermas. Ofrece los Teg. Catarras, Tisis, Escrofulosis, Linfatismo, aumenta la leche y el vigor. Recomendado también en las enfermedades de los riñones, convulsiones, diabéticos, etc. Se toma individualmente. En las farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo menstrual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y compremeten a menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

HGOTA • REUMATISMO! COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del DR. DEBOUT D'ESTRÉES, de Contrexeville

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heróico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Única de España premiada en la Exposición de París de 1901.

Medalla de Oro en la de Niza de 1901.

Preparada con aceite puro, verdadero, garantizado de hígados de bacalao de Noruega e hipofisitos, y con ayuda de aparatos movidos á vapor; esta Emulsión es realmente tan buena como la mejor extranjera y produce resultados maravillosos en los casos de escrófula, raquitismo, falta de desarrollo en los niños, cebilidad general, enfermedades del pecho, etc., etc.

Pedid siempre la legítima Emulsión del Doctor Trigo, que se halla de venta en todas las Farmacias y Droguerías de España.

FÁBRICA DE PAPEL DE MODESTO GARCÍA

SEGOVIA

Compro papeles inútiles, tanto que vengan limpios, de tierras y basuras, aun los de la calle.

Se pagan más los de oficinas, archivos, protocolos; inútiles, rasgados á pequeños trozos, y los del comercio, correspondencia vencida, libros y folletos impresos y demás clases de papeles viejos para fundirlos. Los de algún interés á presencia de los interesados.

Bodega en Chinchón Valentín Galán

CALLE GRANDE, NUMERO 7

¿Quién es Valentín Galán? el último hermano de los que llamaban los Zapateros.

11 premios en 5 Exposiciones.

Gran diploma de Honor en París, medalla de oro en Madrid y diploma de Honor en Bruselas.

Proveedor de la Real Casa sin solicitarlo.

Precios en Chinchón sobre bodega.

Vino tinto de primera los 16 litros, 2 pesetas 75 céntimos.

Vino superior los 16 litros, 2 pesetas 65 céntimos.

Precios sobre estación de Ciempozuelos, 2'75 y 3 pesetas arroba.

Quererás ganar honra y dinero, comprar vinos de Chinchón de Valentín Galán.

Venden vino de esta casa, D. Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37, ultramarinos; D. Marcos Gómez, San Lorenzo, 14, tienda de vinos; D. Antonio Marinas, pueblo de Martín Miguel; D. Anastasio Llorente, Valverde del Majano; D. Félix Cuesta, Abades; don Segundo Llorente, Valverde del Majano, D. Gregorio Sáez, pueblo de Garcillán; D. Juan Izquierdo, San Francisco, 11, almacén de vinos, de Segovia, y D. Fermín Díez, Plaza del Carmen, 10, almacén de vinos, de id.

El selecto y especial corte, que tanto le acredita, es la mejor garantía para cuantas personas quieran vestir con arreglo al último figurín.

Es de todos conocida la esmerada confección en las prendas

que esta casa dá á cuantas se la confian, y esto unido á la norma que la nueva Sociedad se propone seguir de producir mucho

pero en analogía con todas las fortunas sociales, en lo cual cifra el mejor desarrollo de sus negocios.

JUAN BRAVO 3, SEGOVIA

Para dentro y fuera de la Capital, á precios convencionales y muy económicos.

Administración: Plaza Mayor 38 y Capuchinos 7.

El mejor obsequio

Sin disputa alguna es un paquetito de las tan famadas «Pastillas de café y leche esterilizada», de «Alonso Hermanos», de Logroño.

Esencialmente nutritivas y de paladar muy agradable.

Sus principales componentes: «azúcar refinada, leche natosa, esterilizada y café moka».

Para carnavales se recibirán en abundancia.

Único depósito: Ultramarinos de Felipe de Ochoa.

La Elegante

Sastrería militar y de paisano

DE

José Sanchis y Compañía

CALLE DE JUAN BRAVO 3,

SEGOVIA

En este acreditado establecimiento, á cuyo frente se halla el antiguo y acreditado cortejo de la casa D. José Sanchis, se han hecho grandes reformas.

La principal de ellas, ha sido proveerle de un nuevo y gran surtido de géneros, de las clases más selectas, lo mismo nacionales que extranjeros, y es tal su variedad, que las personas de gusto más delicados, quedaran seguramente satisfechas.

El selecto y especial corte, que tanto le acredita, es la mejor garantía para cuantas personas quieran vestir con arreglo al último figurín.

Es de todos conocida la esmerada confección en las prendas

que esta casa dá á cuantas se la confian, y esto unido á la norma que la nueva Sociedad se propone seguir de producir mucho

pero en analogía con todas las fortunas sociales, en lo cual cifra el mejor desarrollo de sus negocios.

JUAN BRAVO 3, SEGOVIA